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Dallo Studio Amato di Roma, 10 luglio 2019 

 

Riapertura dei termini per rottamazione ter e saldo e 

stralcio 
 

L’art. 16-bis del DL 34/2019 convertito in L. 58/2019 riapre fino al 31 luglio. 

 

L’AE ha pubblicato i modelli da presentare entro il prossimo 31 luglio, ricordiamo che 

non devono essere ripresentate le istanze inviate tardivamente dopo lo scorso 30 aprile, 

queste sono da considerarsi validamente presentate e soggette alla disciplina del DL 3a: 

 DA-2018-R, per aderire alla riapertura della cosiddetta rottamazione-ter; 

per integrare le domande già presentate aggiungendo ruoli o carichi non compresi 

prima, oppure per presentare nuove domande. Le domande possono essere 

presentate personalmente oppure tramite intermediario (allegando i rispettivi 

documenti d’identità) mediante PEC o utilizzando il form online. Occorre indicare se 

si vuole pagare in unica soluzione entro il 30.11.2019 oppure in forma rateale 

indicando il numero di rate compreso tra 2 e 16. Il contribuente potrà rateizzare 

l’importo dovuto fino ad un massimo di 17 rate scadenti il 30.11.2019 e il 28 

febbraio, il 31 maggio, il 31 luglio e il 30 novembre degli anni dal 2020 al 2023. 

L’AE comunicherà gli importi dovuti entro il 31 ottobre 2019. 

 SA-ST-R, per aderire alla riapertura del cosiddetto saldo e stralcio. 

le persone fisiche che presentano un indice ISEE su base familiare non superiore a 

20.000,00 euro possono definire i debiti relativi ad omesso versamento di imposte e 

contributi dichiarati, emergenti dalla liquidazione automatica della dichiarazione, ai 

sensi degli artt. 36-bis del DPR 600/73 e 54-bis del DPR 633/72 e relativi ai carichi 

trasmessi agli Agenti della Riscossione dal 2000 al 2017. Se i requisiti ci sono si 

potrà pagare secondo i benefici già vigenti pe la precedente scadenza. Il 

pagamento del dovuto può avvenire in unica soluzione entro il 30.11.2019, oppure 

in forma rateale, in massimo di 5 rate, la prima pari al 35% con scadenza 

30.11.2019, la seconda del 20% con scadenza 31.3.2020, le rimanenti tre del 15% 

con scadenza il 31.7.2020, il 31.3.2021 e il 31.7.2021. 
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